

为了人民更幸福

——“四区”多举措推进省级文明城市创建

□记者 李莉 徐启峰 刘彦章 张艳丽

4月11日,市委书记、市创建指挥部政委徐光在市创建省级文明城市指挥部第一次月点评会上指出,中心城区的四个区是创建工作的主战场,要切实履职尽责,形成“四区”联动、两级政府、三级网络、四级管理的工作格局。要坚持治标与治本相结合,一方面,加大硬件设施投入力度,以“双十五”工程和十项民生实事为抓手,加快城市基础设施重大项目建设,使

城市面貌有大的改观。另一方面,做好城市精神文明创建和加强市民素质教育,展现出奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

创建省级文明城的目的,就是提高人民群众的幸福指数,就是要让人民群众享受到创建带来的成果。目前,“创城靠人民、创城为人民”的理念,不仅日益深入人心,而且已经谱写出实践华章。“四个区”坚持从群众最欢迎的事情做起,从群众最需要解决的困难抓起,一场场民生大戏接踵而至,让百姓不断享受着创建的精彩,生活更幸福……

市城乡一体化示范区党委书记建志:

东新区结合全区实际,多举措推进省级文明城市创建工作。一、加大宣传力度,营造舆论氛围。在主要交通干道、高速出入口、社区等位置悬挂不少于20幅的大型户外广告;在新建村室、单位围墙刷写醒目的文明城市创建标语;在主干道、学校、机关、社区悬挂不少于100条宣传条幅;印发《致市民的一封信》《省级文明城市创建宣传彩页》等宣传材料20000份,营造浓厚的舆论氛围。

二、突出工作重点,攻克薄弱环节。围绕在建项目开展专项整治。对辖区内的昌建地产、建业森林半岛等9家正在施工的在建地产,进一步明确分包地块、创建任务及时间节点,确保1个月内完成创建任务;围绕美丽乡村开展专项整治。由乡办组织,开展村容村貌整治,集中时间清除垃圾,对村内主干道两侧围墙进行白照,对背街小巷进行硬化绿化亮化;配合交警部门在主干道开展交

通标线描画,规范交通标示;集中清理城市小广告,组织城管、环卫、村级保洁员等人员,集中时间对沿街小广告进行清理;由城管中心牵头,乡办、社区参与,对辖区内的严管示范街、城乡结合部开展以治理脏乱差为主的市容市貌集中整治;以道路绿化、建设街心公园为重点,对辖区内主次干道、关键部位进行规划设计,近期将全部启动实施建设;以维护市政基础设施为主要养护工作,

对辖区内路灯、窨井、路况等进行普查,对损坏的路段进行维护。

三、拓展创建形式,引导群众参与。在全区范围内开展“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”、经典诵读和“争做文明使者、争当美德少年”评选等活动。

四、强化督查督导,层层传导压力。区督导巡视组每天进行实地督查,纪检监察及时跟进,确保创建工作出实效。

川汇区委书记郭志刚:

创建省级文明城市是市委、市政府加快中心城区发展的重大举措,对于提升城市品位、改善人居环境、促进周口科学发展都具有重要意义。川汇区作为中心城区所在地,责任重大,使命光荣。我们将认真贯彻全市文明城市创建动员会和第一次月评会精神,把创建作为工作的重中之重,摆到突出位置,勇于担当、认真履责、不讲条件、不打折扣,确保高标准、高质量完成创建任务,为省级文明城市创建一举成功做出积极贡献。

一是提升一个认识。牢固树立全市一盘棋思想,进一步深入动员和号召,把全区上

下的思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,集全区之力,确保一举创建成功,不辜负市委、市政府和城区群众的期望。

二是强化一个领导。把创建作为“一把手”工程,坚持领导带头,大员上阵,主要领导亲自抓,分管领导具体抓,形成“党委统一领导、党政齐抓共管、创建办协调指导、各单位狠抓落实”的工作格局。

三是夯实一个责任。结合全区实际和月评会要求,进一步细化创建工作《任务分解》和《工作台账》,进一步明确完成时间、具体标准、相关要求,并同各办事处、督导组、相

关委局签订目标责任书,层层分解任务,一级抓一级、层层抓推进,确保把创建工作落到实处。

四是营造一个氛围。在前期宣传发动的基础上,进一步加大力度,利用宣传车、宣传栏、公益广告及报纸电视网络等,深入宣传创建工作的意义、目标、举措,使文明创建家喻户晓、人人皆知,营造强大的声势和氛围。

五是突出一个重点。一方面,整脏治乱。对汉阳路、中州大道、大庆路、八一大道、太清路等主次干道,实行区四大班子领导和委局分包制度,集中治理占道经营、店外经营、

马路市场、乱摆摊点等现象。另一方面,提升全社会文明素质。主要开展“五评选”活动,即“小手拉大手”文明少年评选,“一个好媳妇文明一家人”文明媳妇评选,“文明建设我先行”文明青年评选,“创文明单位树良好形象”文明单位评选,“搞好门前三包我为文明创建作贡献”文明商户评选。

六是健全一个机制。为保障创建工作扎实推进,实行“三会三单”制度。“三会”即一天一个碰头会、一周一次例会、一月一次点评会;“三单”即创建任务通知单、限期整改单、通报批评单,确保创建工作有序推进。

市经济开发区管委会主任田林:

4月11日,市创建省级文明城市指挥部第一次月点评会后,我们深感差距不小,压力很大。当天下午,开发区召开专题会议,深入学习贯彻徐光书记重要讲话精神,树立信心,下定决心,全力打好创建省级文明城市攻坚战,切实做到“三要”:一要精心组织。以创城统揽工作全局,全员参与,全力以赴,按照“四制”工作法的要求,对创建工作实施项

目化管理、量化操作,严格落实“周工作清单”制度,加快东部拓展区路网、火车站周边路网等重点项目建设,强力推进城中村改造和配套设施建设,明确分工,强化责任,确保各项任务落到实处。加强市容市貌综合整治,坚持周督查、周评比、周通报,形成“齐抓共管、部门联动、全员参与”的工作机制。

二要精细管理。根据开发区实际,围绕

“点、线、面”布局,突出“主干道路线、重要区域片、群众参与面”三个重点,积极构建“大城管”格局。完善《市容市貌及环境卫生精细化管理实施细则》、《门前三包管理办法》,从市容管理、户外广告、环境卫生、景观亮化、道路交通、市政管养等方面入手,注重过程,强化基础,提升标准,定岗定责定人员,管理到块、责任到段、作业到点,精细管理,精细

操作,确保效果。

三要精准对接。对照《河南省社会文明程度指数测评体系》、《创建意见》和市创建指挥部8个工作组及办公室的工作要求,细化责任,提升标准,加快进度,及早完成。把创建工作纳入年度“四制”考评内容,建立定责、履责、考责、问责的责任体系,聚焦、聚神、聚力,为成功创建省级文明城市增光添彩。

周口港口物流产业集聚区管委会主任赵万俊:

作为创建工作的主战场之一,港区在月点评会议后,及时召开专题会,确定了下一步的创建工作思路,即:做到“四快四实”,为创建工作继续加力。

“四快”,即一是快形成宣传氛围。出动宣传车进行巡回宣传,乡村干部挨家挨户发放宣传彩页和宣传手册,设置文化墙,尽快在全区形成“人人参与、合力创建”的浓厚氛围。

二是快掀起创建高潮。各级各单位都要

将创建工作当成中心工作来抓,本周内一定要形成领导重视、群众支持、干劲十足、热度剧增的创建局面。

三是快速行动。广大干群要迅速投入到省级文明城市创建工作之中来,各组组长每天都要督促或听取创建工作进展情况,各责任单位和责任人每周都要坚持做好一至两件实事。

四是快见成效。再次明确分工及职责,制订完成任务时间表,建立周例会、周督查

制度,加大督查力度,形成比进度,见实效的工作格局。

“四实”,即一要真抓实干。各单位一把手要督在一线;分管领导要干在一线,各责任单位和责任人要拼在一线,出实招、使真劲,干真活。

二要打几个仗。集中力量对乱停乱放、乱搭乱建、乱贴乱画现象进行彻底治理;对李埠口和苑寨市场进行综合治理;对建设工地碴土及外运碴土进行保洁处理;每天对主要街

道清扫保洁,对垃圾死角进行清理。

三要干出实效。抓基础设施建设这一重点求突破,抓城市管理、法治道德教育等薄弱基础,抓督查促推进。

四要切实完成任务。赵万俊说,港区一定按照市委、市政府的要求,投入足够的人力、物力、财力,突出创建工作重点,强化薄弱环节,举全区之力扎实做好创建工作,圆满完成市委、市政府交给港区的各项创建工作,为我市创建省级文明城市增光添彩。